

ПОЧТА РОССИИ

С 3 по 13 декабря в отделениях Почты России проводится декада подписки на газету «Знамя труда» на первое полугодие 2026 года

Уважаемые читатели! Не упустите свою выгоду!

Подпишитесь на «Знамя труда» по льготной цене – 732 рубля 80 копеек

Представляются дополнительные скидки! Участникам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп, а также категориям лиц, приравненных к ним

Подписаться не выходя из дома! Наведите камеру на QR-код и перейдите по ссылке на сайт подписки podpiska.pochta.ru Подписной индекс П8322 Реклама



№50 (11852) · 11 декабря 2025 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ ¹²⁺

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГвардейского района. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Мужество и героизм неподвластны времени

День Героев Отечества – памятная дата, которая ежегодно отмечается в России 9 декабря. Истории нашей страны знает много побед и легендарных сражений, каждое из которых было направлено на защиту мужественными воинами России от вражеской агрессии. Накануне праздника мы встретились с бойцом территориальной самообороны нашего муниципалитета Владимиром Фетом.

Родился и вырос он в Валуйках, но в настоящее время живёт с семьёй в селе Гредякино. Во время учёбы в школе обучался в кадетском классе. После выпускного поступил в Валуйское медуниверситет.

– Здесь я встретил свою будущую супругу Анну, с которой в браке уже 15 лет. Поженились мы, когда я прошёл срочную службу в армии – был фельдшером части. Сейчас у нас трое замечательных детей. Две дочери – Александра и Кира – и сын Роман, – рассказал мой собеседник.

Когда началась спецоперация, Владимир в числе первых записался добровольцем и отправился на защиту Родины. Но спустя некоторое время был отправлен домой, так как является многодетным отцом.

Вернувшись к мирной жизни, мужчина узнал, что идёт набор в ряды территориальной самообороны. Не задумываясь, решил, что здесь он нужнее. Спустя время был объявлен набор добровольцев для прохождения курса переподготовки в отряде «Барс – Белгород».

– Времена сегодня тяжёлые, поэтому не хотелось оставаться в стороне, – говорит Владимир Владимирович. – Я подписал контракт на один год. Проходил службу в медицинском звиде командиром группы. Это, безусловно, колоссальный опыт. С достоинством завершил службу и вновь вернулся в ряды территориальной самообороны.

Мужчина отметил, что ему очень пригодилась освоенная до армии профессия: во время службы в «Барсе» он помогал обучать бойцов основам медицины. Не менее важной задачей, в целом, было сопровождение групп по перевозке людей и гуманитарных грузов, а также охрана жизненно-важных объектов от атак беспилотных летательных аппаратов.

– При сопровождении людей всегда чувствовалась высокая ответственность. Иногда аппаратура не улавливала вражеские дроны, здесь важен был зрительный контакт и своевременная отработка угрозы, – поделился мой собеседник.

За время службы Владимир имеет ряд благодарственных писем и почётных грамот за личный вклад в обеспечение безопасности жителей и оказание медпомощи пострадавшим. Самой главной он считает медаль Министерства обороны «За укрепление боевого содружества».



Сейчас, будучи бойцом самообороны, герой моего повествования продолжает обучение мирного населения навыкам медицинской доврачебной помощи. Владимир честно признаётся, иногда его всё-таки тянет назад в «Барс».

– Каждый из нас, наверное, понимает, что воевать с мирным населением несправедливо. Но мы видим, что атакуют соцобъекты, рядовых граждан. Именно поэтому невозможно оставаться в стороне. К тому же, мама и старший брат проживают на приграничных территориях, – отметил Владимир Фет.

До начала СВО мой собеседник работал на предприятии «Возрождение» под руководством Николая Марковского. Владимир отмечает, что безгранично благодарен Николаю Александровичу за поддержку, которую тот оказывал своим сотрудникам. А самое главное – он помог семье Фет в решении жилищной проблемы.

На вопрос, почему такое сильное желание быть полезным Родине, он ответил:

– Это, наверное, идёт из детства.

Когда моему герою ещё не было и года, трагически погиб его отец. Мама Валентина Владимировна осталась одна с двумя детьми на руках.

– Становясь старше, я всячески старался поддерживать маму и во всём ей помогать, защищать её, – поделился Владимир.

Мужество и геройство неподвластны времени. Сегодня, как и на протяжении столетий, рождаются новые Герои. В состав территориальной самообороны входят люди разных возрастов. Есть среди них и женщины. Всех их объединяет одно: простая, понятная, неподкупная любовь к Родине.

ВИКТОРИЯ КУРЕПИНА
ФОТО АВТОРА

Александр Марковской, заместитель главы муниципального образования по социальной политике:

«Доброта и самоотверженность волонтеров являются бесценным вкладом в развитие нашего общества»

• стр. 6

НОВОСТИ

Сервис «Мой газ» набирает обороты

Более 108 тысяч белгородцев стали пользователями сервиса «Мой газ». С начала года аудитория онлайн-кабинета выросла почти на 8 тысяч человек

Сервис «Мой газ» продолжает набирать популярность среди жителей Белгородской области. Только за ноябрь к платформе присоединились более тысячи новых клиентов.

Личный кабинет позволяет абонентам получать актуальные данные по лицевому счёту, передавать показания счётчиков, оплачивать услуги без комиссии и направлять официальные обращения. Кроме того, через сервис можно подать заявку на заключение договора на техническое обслуживание внутридомового или внутриквартирного газового оборудования, прикрепив необходимые документы в электронном виде.

– Онлайн-сервисы удобны и прозрачны. Всё больше абонентов предпочитают дистанционное взаимодействие, – подчеркнул генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Белгород» Николай Клепиков. – Ожидаем дальнейшего роста аудитории и продолжим совершенствовать цифровые решения для удобства пользователей.

ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

цифра номера

273 ЧЕЛОВЕКА

приняли участие в практических занятиях по эксплуатации и обслуживанию генераторов, проводимых специалистами Красногвардейского РЭС

прогноз погоды



12 декабря, пятница. Пасмурно, дождь. Ночью +1, днём +5°C. Ветер юго-западный, 4 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

13 декабря, суббота. Облачно, небольшой снег с дождём. Ночью -5, днём +4°C. Ветер северо-западный, 5 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

14 декабря, воскресенье. Малооблачно. Ночью -6, днём -5°C. Ветер западный, 4 м/с. Давление 756 мм рт. ст.

15 декабря, понедельник. Облачно. Ночью -8, днём -6°C. Ветер северо-западный, 3 м/с. Давление 759 мм рт. ст.

16 декабря, вторник. Пасмурно. Ночью -9, днём -3°C. Ветер юго-западный, 3 м/с. Давление 760 мм рт. ст.

17 декабря, среда. Пасмурно. Ночью -4, днём +1°C. Ветер юго-западный, 3 м/с. Давление 760 мм рт. ст.

18 декабря, четверг. Пасмурно. Ночью 0, днём +2°C. Ветер северо-восточный, 4 м/с. Давление 760 мм рт. ст.

GISMETEO.RU

социальные сети

vk.com/gazeta_trud
ok.ru/gazetatrud
[@znamiatrud@yandex.ru](mailto:znamiatrud@yandex.ru)
t.me/gazeta_trud31



9 декабря – День Героев Отечества

Дорогие белгородцы!

День Героев Отечества – дань высочайшего государственного и общественного уважения к тем, кто удостоен самых почётных государственных наград – званий Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации, орденов Славы и Святого Георгия.

В этот праздник мы с чувством глубокой благодарности вспоминаем мужественных предков, чествуем отважных современников.

Наша земля всегда славилась верностью Отчизне и доблестью своих сынов. Так было во времена, когда Белгородская засечная черта стояла на пути вражеских войск, совершивших грабительские набеги на Русскую землю. Память о храбрости защитников рубежей сохраняют названия наших населённых пунктов: Пушкарное, Стрелецкое, Драгунское, Солдатское и других. И во все времена наши земляки были примером храбрости и отваги. Белгородский полк отличился в битве под Полтавой, что отражено на флаге нашей области. Немало подвигов совершили наши предки во время Отечественной войны 1812 года и Первой мировой войны.

Огненной колесницей пронеслась по Белгородской земле Великая Отечественная война. На борьбу с врагом встали сотни тысяч жителей края: они сражались практически на всех фронтах во всех родах войск. Их бесстрашие и отвага неоднократно отмечались орденами и медалями. А свыше 200 человек стали Героями Советского Союза. Самоотверженный труд белгородцев, которые в тылу ковали Победу, из руин восстанавливали разрушенное хозяйство, внесли весомый вклад в социальное и экономическое развитие региона, также неоднократно получал высокую оценку правительства страны. Недаром говорят: «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла ляют!»

Сегодня верные наследники поколения победителей сражаются с врагом в рядах Вооружённых сил России, в составе отрядов самообороны, «Барс-Белгород» и «Орлан». Мы гордимся стойкостью и силой духа тех, кто с оружием в руках защищает нашу Родину, наш край, историческую память и традиционные ценности.

Дорогие белгородцы! Вы, ежедневно сталкиваясь с реальной угрозой, продолжаете работать и учиться, поддерживаете в родных и близких оптимизм и бодрость, всемерно помогаете бойцам – тем самым совершаете гражданский подвиг. Вы пример для всей страны!

Желаю вам здоровья, благополучия, и, конечно же, скорой победы!

В.В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые жители Красногвардейского муниципального округа!

Примите самые искренние поздравления с Днём Героев Отечества!

Этот день – символ глубочайшего уважения к тем, кто своей отвагой, мужеством и самоотверженностью прославил нашу страну, кто, не щадя себя, вставал и встаёт на защиту её интересов и безопасности.

В Красногвардейском муниципалитете мы чтим память героев прошлых лет и гордимся теми, кто сегодня несёт службу, защищая нашу страну. Мы помним и ценим подвиги наших ветеранов, участников боевых действий, военнослужащих, сотрудников правоохранительных органов, проявивших героизм и мужество в исполнении своего долга.

Примите слова благодарности за вашу отвагу, самоотверженность и преданность Родине. Ваш подвиг – пример для подражания, источник вдохновения для молодого поколения.

Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия, мира и добра!

Г.И. РУДЕНКО,
глава администрации Красногвардейского муниципального округа
В. Е. ЛИХОЛЕТОВ,
председатель Совета депутатов Красногвардейского муниципального округа

Об итогах и ближайших задачах



Третий этап 26-й конференции местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» прошёл в Бирюче.

В её работе приняли участие глава Красногвардейского муниципального округа – секретарь местного отделения партии Галина Руденко, депутат Белгородской областной Думы Михаил Ананичев. В этот день в торжественной обстановке были вручены партийные билеты жителям муниципалитета, пополнившим ряды единороссов – Любови Пересыпкиной и Инне Ханиной, а группа активистов партии, в числе которых Александр

Власов, Ольга Казакова, Елена Карташова и Наталья Шершунова, отмечена благодарственными письмами секретаря местного отделения.

На конференции были подведены итоги работы местного отделения партии в 2025 году, а также обозначены задачи на предстоящий период.

– В текущем году, по решению секретаря регионального отделения партии – губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова на реализацию инициатив первичных отделений была выделена беспрецедентная сумма – 98 млн рублей. Конкурсный отбор проходил на местном и региональном уровнях. Победителями были признаны 244

проекта, семь из которых – инициированы первичными отделениями Красногвардейского местного отделения партии Единая Россия, – отметила в своём докладе первый заместитель секретаря местного отделения партии Наталья Таранова.

В рамках конкурса общественно-значимых проектов первичек в текущем году в Валуйчике высажен фруктовый сад памяти погибших участников СВО Алёши и Валеры. При поддержке депутата Белгородской областной Думы, генерального директора сельхозпредприятия «Самаринское» Виктора Ковалева в селе Ариятуово установлена детская игровая площадка. В Больше-

быково продолжилось благоустройство местного парка, где появились новые скамейки, а в хуторе Ендовицкий обустроен мемориальный комплекс с именами местных жителей, невернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны. Воплощение проектной идеи местных единороссов в практическую плоскость нашло место и в Калиновском сельском поселении, где появился мемориальный комплекс в виде звезды. В местном краеведческом музее Ливенского сельского поселения теперь имеется Книга памяти о жителях, сражавшихся за Родину в годы Великой Отечественной войны. В парке села Новохуторское установлены

мемориальные стенды погибшим участникам СВО и локальных военных конфликтов.

Также в ходе работы конференции была озвучена информация о сокращении числа первичных отделений партии. Теперь в муниципалитете их насчитывается 38. Связано это с ликвидацией ряда избирательных участков, к количеству которых привязана численность первичных отделений.

Согласно действующему положению, в этот день была проведена и ротация состава местного политического совета партии, из него были выведены莉莉亚 Стоцкая и Светлана Чаплиева. Их места заняли Татьяна Коротких и Галина Стрекозина.

На снимках: Галина Руденко вручает благодарственное письмо члену партии Александру Власову; члены партии голосуют за кандидатов в обновлённый состав местного политического совета.

Фото Натальи Селезнёвой

безопасность

На крайний случай



В Белгородской области в результате обстрелов со стороны Украины по инфраструктурным объектам могут происходить временные отключения электроэнергии.

На одном из недавно состоявшихся заседаний регионального Правительства губернатор Вячеслав Гладков сообщил о заключении договора на закупку дополнительных источников энергоснабжения. На самый крайний вариант развития событий на каждый муниципалитет отложено по 100 резервных генераторов. Недавно стало известно о заключении договора ещё на 436 источников питания.

Ранее губернатор отмечал, что на резервную генерацию переведены школы, детские сады, больницы, объекты водоканала и учреждения социальной защиты населения. Вячеслав Владимирович призвал жителей частного сектора самостоятельно готовить резервные источники энергии. По его поручению представители органов местного самоуправления, в том числе и Красногвардейского муниципального

округа, провели подворные обходы, разъяснительную работу с населением. Особое внимание по оказанию такой помощи в случае такой необходимости уделяно многодетным семьям, семьям с детьми-инвалидами, а также возрастным и одиноким людям.

На базе Красногвардейского РЭС специалистами предприятия проведено обучение глав администраций, руководителей, ответственных лиц за работу резервных источников электропитания организаций и предприятий по их эксплуатации и обслуживанию генераторов. Состоялись такие практические занятия в городской и сельских территориях. В обучении принял участие 273 человека.

Как лично начальник Красногвардейского района электрических сетей Виктор Саввин, так и специалисты данной организации ознакомили всех желающих с правилами техники безопасности при работе с электрооборудованием, а также провели практическое занятия по подключению генераторов к электросети, выставлению параметров электроснабжения, соответствующих мощности потребления.

– Проведённое обучение, несомненно, позволит повысить готовность ответственных лиц к нештатным ситуациям и обеспечить бесперебойность энергоснабжения на подведомственных территориях в муниципальном округе, – отмечает руководитель Красногвардейского РЭС.

Немаловажен и тот факт, что филиалом компании «Россети Центр» Белгородэнерго на сегодняшний день разработана информационно-аналитическая панель, позволяющая в режиме реального времени следить за установкой, работой и нагрузкой каждого источника.

На днях глава Красногвардейского муниципального округа Галина Руденко совместно с секретарём Совета безопасности района Андреем Криушиным проверила готовность резервных источников энергопитания на объектах жизнеобеспечения. Сотрудники, ответственные за функционирование генераторов, продемонстрировали работу оборудования. А также поделились знаниями инструкций по эксплуатации и технике безопасности.

– Ключевой задачей проверки являлась оценка

надёжности энергоснабжения важных объектов в случае аварийных ситуаций или перебоев с основным источником электропитания. Особое внимание уделили оперативности запуска генераторов и их способности обеспечивать бесперебойную работу систем отопления, водоснабжения и связи, – рассказала у себя в социальных сетях Галина Руденко.

По итогам проверки был дан ряд рекомендаций по содержанию помещений, где находятся генераторы и по повышению уровня подготовки ответственных сотрудников.

Отметим, что по сообщению главы региона для жителей частных домовладений с печным отоплением в области заготовлено более 11 тысяч кубометров древесины. В случае потери подачи электроэнергии на длительный период времени и отсутствия тепла поставлена задача обеспечить население дровами в расчёте не менее трёх кубометров на дом.

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО

Вячеслав Гладков:

«С 1 января 2026 года планируем создать новую меру поддержки для многодетных семей из Белгородской области»

В ходе еженедельного оперативного заседания областного Правительства главе региона Вячеславу Гладкову представили концепцию проекта «Цифровой профиль здоровья ребёнка». Губернатор предложил с 2026 года ввести конкурсный отбор при приёме на работу в государственные медицинские учреждения Белгородской области.

О РЕАЛИЗАЦИИ ПИЛОТНОГО ПРОЕКТА

В сентябре 2026 года в нескольких школах и детских садах Белгородской области начнется реализация пилотного проекта «Цифровой профиль здоровья ребёнка». Министр цифрового развития Сергей Четвериков обозначил, что этим проектом предусмотрено сопровождение здоровья малыша, начиная с его самых первых дней, с его внутриутробного развития.

– Все данные медосмотров матери будут вноситься в электронную программу, а затем регулярно пополняться в ходе роста и развития мальчика. На основании медицинской информации, зафиксированной в цифровом профиле, родители и учителя получат рекомендации по выбору спортивных секций и организаций учебного процесса ребёнка, которые помогут улучшить его здоровье, минимизировать возможные риски, – разъяснил министр Четвериков.

Проект будет реализован по следующему принципу, который министр проиллюстрировал на примере гипотетического случая с ребёнком по имени Алексей. Предположим, ребёнок родился без отклонений в состоянии здоровья, развивался в соответствии с возрастными нормами и с раннего возраста проявлял интерес к хоккею. Однако в шесть лет, на этапе выбора спортивной секции, в ходе планового медицинского осмотра у Алексея были диагностированы нарушения осанки. Врач, с целью предотвращения рисков для опорно-двигательного аппарата, рекомендовал в качестве альтернативы хоккею занятия плаванием. Данная медицинская рекомендация, внесённая в единую информационную систему программы, стала доступна школьному учителю физической культуры. На её основе педагог смог корректировать физическую нагрузку для школьника и включить в его программу индивидуальные занятия. В результате, спустя несколько лет, Алексей не только добился спортивных успехов в плавании, но и сохранил здоровье позвоночника.

Министр особо отметил, что ключевой задачей является не полное исключение физической активности и не введение жёстких запретов, а профессиональный подбор альтернативных физкультурно-оздоровительных направлений, соответствующих индивидуальным особенностям и потребностям каждого ребёнка.

Вячеслав Гладков обратил внимание на значимость мнения родителей и поручил организовать первую встречу с его участием в одной из школ Старого Оскола на следующей неделе. Для соблюдения законодательства в разработке ал-

горитмов реализации проекта будут задействованы правоохранители и уполномоченные по правам ребёнка и человека.

– У нашего поколения правильного отношения к своему здоровью не было сформировано. Мне кажется, ребёнок, который проживёт 18 лет в таком алгоритме, выйдет во взрослую жизнь с другим отношением к своему здоровью. Мы покажем ему систему, а дальше он будет сам правильно относиться к здоровью и своих детей так воспитывать, – добавил глава региона.

Идея системного подхода к мониторингу здоровья детей в представленном формате была впервые инициирована губернатором в конце лета текущего года. В ходе обсуждения глава региона отметил, что родители не всегда способны распознать ранние признаки возможных нарушений в развитии ребёнка, что при отсутствии своевременных корректирующих мер может привести к усугублению ситуации.

О КОНКУРСНОМ ОТБОРЕ ПРИ ПРИЁМЕ НА РАБОТУ МЕДИКОВ

В ходе еженедельного заседания областного правительства главе региона доложили о трудоустройстве выпускников целевого набора в медицинские организации области и предложениях по увеличению ставок врачей-специалистов.

Министр здравоохранения Белгородской области Андрей Иконников сообщил, что в 2025 году в общей сложности было трудоустроено 243 врача и 501 человек из числа среднего медицинского персонала.

Так, на работу в лечебные заведения вышли 95 выпускников целевого набора. Еще 61 выпускник продолжил обучение в ординатуре для получения дальнейшей специализации. Кроме того, глава региона доложили о трудоустройстве среднего медицинского персонала в 2025 году по целевому набору – в организациях здравоохранения области начали работать 380 человек.

Добавим, что из других субъектов страны в Белгородскую область приехали 15 врачей, а из других стран – 12. Также на ставки среднего медицинского персонала трудоустроились еще 44 медика.

По состоянию на конец 2025 года кадровый дефицит врачей сократился до 39 вакантных должностей после трудоустройства 243 специалистов. Наиболее востребованными остаются врачи общей практики и специалисты узкого профиля. Потребность в среднем медицинском персонале – фельдшерах и медицинских сестрах – снизилась до семи вакансий после трудоустройства 501 сотрудника.

Всего с 2021 года достигнуто значительное сокращение дефицита медицинских кадров. Недостаток врачей снизился с 674 до 39 человек, среднего медицинского персонала – с 1478 до 7 человек.

– У нас наблюдается хорошая динамика по снижению числа вакантных должностей в медицинских учреждениях региона по сравнению с другими регионами. В этом направлении проведена большая работа, она продолжается и сейчас. Мы нуждаемся в самых успешных врачах. Со следующего года хочу увидеть конкурс в которых



наши больницы на замещение вакантных должностей врачей и среднего медперсонала, чтобы жителям оказывалась качественная помощь. Всем выпускникам из Белгородской области мы должны помочь с трудоустройством в наши учреждения здравоохранения, – подчеркнул Вячеслав Гладков.

Добавим, что для дальнейшего повышения доступности предоставления медицинской помощи планируется введение 23 дополнительных ставок врачей-специалистов в различных муниципальных образованиях области.

О НОВЫХ ВЫПЛАТАХ МНОГОДЕТНЫМ

Как пояснил губернатор, решение было принято им после поступившего вопроса от жительницы на личном приёме. Женщина, родившая третью ребёнка, интересовалась, почему подобная выплата не предусмотрена для тех, кто старше установленного возрастного порога.

– Я предлагаю к тем мерам федеральной поддержки, которые есть на региональном уровне, рассмотреть и с 1 января 2026 года сделать ещё одну меру государственной поддержки для женщин, которые рожают старше 35 лет третьего и последующего ребёнка, – сказал Вячеслав Гладков.

Глава региона отметил, что для получения выплаты полная семья с обоими родителями должна будет иметь постоянную прописку в Белгородской области.

Кроме того, губернатор предложил исключить из медицинского обихода определение «старородящая женщина». Он поручил министру здравоохранения региона заменить эту формулировку на более уважительную.

– В нашем обществе, в котором мы выросли, указывание женщины на её возраст фактически приводится к оскорблению. Если такой термин есть, то желания приходить в медицинское учреждение явно не прибавляется. Я предлагаю это понятие исключить – нравится, не нравится. Потому что женщины просто обижают, – подчеркнул Вячеслав Гладков.

Добавим, что благодаря национальному проекту «Семья», инициированному президентом Российской Федерации Владимиром Путиным, в 2025 году уже более 430 молодых многодетных семей региона получили суммарно свыше 130 миллионов рублей за рождение третьего и последующих детей.

Эта мера финансовой поддержки предоставляется многодетным семьям, в которых

появились третий и последующие дети, а родители не достигли возраста 35 лет. Выплата осуществляется в случае, если дети родились в период после 1 января 2025 года. Денежные средства можно направить на любые нужды, в том числе на решение жилищного вопроса, образование детей, приобретение для них товаров и услуг. Подробную информацию по вопросам получения выплаты можно узнать в органах социальной защиты населения по месту проживания.

В качестве примера Вячеслав Гладков привел молодую многодетную семью Бородиных из Белгорода. Как рассказал глава региона, супруги воспитывали трех сыновей и мечтали о дочери, а когда семья пополнилась сразу двумя малышками, в рамках национального проекта «Семья» получили выплату в 600 тысяч рублей, по 300 тысяч рублей на каждого ребёнка.

Напомним, что в Белгородской области реализуется целый спектр мер поддержки многодетных семей. В их числе – ежемесячная денежная компенсация за коммунальные услуги, бесплатный проезд для школьников к месту учёбы и обратно, льготное питание для учащихся образовательных организаций, первоочередной приём детей в дошкольные образовательные учреждения и другие.

Важным видом поддержки стал региональный материнский капитал на третьего и последующих детей. В 2025 году он составляет 94 555 рублей, а с 1 января 2026 года увеличится до 150 тысяч рублей. С начала 2025-2026 учебного года обеспечиваются единовременные выплаты многодетным семьям в размере 10 тысяч рублей на каждого ребёнка для приобретения школьной формы. Ранее такая помощь оказывалась только первоклассникам из многодетных семей и детям, чьи отцы принимают участие в специальной военной операции.

В целом в регионе создаются благоприятные социальные условия для увеличения количества многодетных семей. Строятся и ремонтируются детские сады, школы, учреждения здравоохранения, культуры, спорта, жилые объекты. Реализуется программа по обеспечению многодетных семей жильём на льготных условиях.

В настоящее время на территории области проживают свыше 18 тысяч многодетных семей, в которых воспитываются более 60 тысяч детей.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

12 декабря – День Конституции Российской Федерации

Уважаемые белгородцы!

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

В этот важный для нашей страны день мы, белгородцы, как и все россияне, отдаём дань уважения Основному закону Родины. Вспоминаем об огромной роли главного документа в судьбе Отечества. Принятая на всенародном голосовании в 1993 году, Конституция сохранила Россию от распада в кризисный период 90-х и укрепила её государственность. Послужила основой уверенного развития нашей Родины как современной страны с мощной экономикой, качественной инфраструктурой, высокими социальными стандартами и достойным качеством жизни людей. Закрепила фундаментальные нравственные ценности Родины. Утвердила векторы преобразований нашего Отечества на десятилетия вперед.

Дорогие друзья! Этот праздник напоминает о том, что эффективная и надёжная Конституция России – заслуга всего нашего народа. В главном документе страны – гражданский подвиг миллионов россиян, которые 12 декабря 1993 года проголосовали за целостность, благополучие и величие Отечества. В Основном законе Родины – мудрость и ответственность всех, кто в 2020 году поддержал важнейшие поправки в действующую Конституцию, открыл эпоху стремительного развития России как независимой мировой державы XXI века с собственными национальными интересами. В высшем нормативном документе Отечества хранится непобедимый исторический код, выкованный многими поколениями граждан России: сувениритет Родины, единство народа и любовь к Отчизне. Эти вечные, нерушимые нравственные основы дают нам силы преодолевать суровые испытания и приближать новую Великую Победу Отечества.

В День Конституции России желаю вам успехов и свершений во славу Родины, благополучия, здоровья и всего самого доброго!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые жители Красногвардейского муниципального округа!

Примите самые искренние поздравления с Днём Конституции Российской Федерации!

Этот день – символ единения, свободы и справедливости, закреплённых в Основном законе нашей страны. Конституция является фундаментом стабильности и процветания общества, гарантом прав и свобод каждого гражданина.

В этот день желаем вам мира, добра, благополучия и уверенности в завтрашнем дне! Пусть принципы Конституции служат надёжной опорой в ваших делах и начинаниях, способствуя развитию и процветанию нашего округа и всей России!

Г.И.РУДЕНКО,
глава Красногвардейского муниципального округа
В.Е.ЛИХОЛЕТОВ,
председатель Совета депутатов
Красногвардейского муниципального округа

«Тёплый край»



**Магазин под таким на-
званием появился в Ху-
торцах.**

Это очередное детище закрытого акционерного общества «Мясной двор».

— Мы имели собственную торговую точку на входе на территорию основного производства, расположенную в маленьком помещении. В этих условиях было сложно в полной мере представить всю линейку производимой нами мясной продукции. Неудобства испытывали и покупатели, и продавец.

Теперь другое дело. Значительно расширилась торговая площадь и, естественно, ассортимент предлагаемых товаров. И это не только мясо и изделия из него, но и продукты, которые необходимы человеку ежедневно: хлебобулочные, молочные, овощи, фрукты, консервы, пельмени и многое другое. Причём, всё это наглядно и доступно.

Думается, что здесь смогут отовариваться



— Я и раньше, проезжая мимо, посещал здешний магазинчик у проходной. Если сравнивать его с нынешним торговым центром — это небо

и земля: уютно, светло, наглядно, доступно, просто идеально! На этот раз купил окорочка и фарш. Буду и впредь заезжать сюда. Спасибо инициаторам этого проекта.

К слову, Виктору Васильевичу, как первому покупателю, вручили «мясной» приз. Высокую оценку появившемуся объекту, наличию и расположению в нём товара, обслуживающему

персоналу дал житель Ливенки Евгений Руденко. Евгений Николаевич остановил свой выбор на сале с прослойкой и мясом в оптовом отделе, цена на которое, по его сло-

вам, ниже розничной.

Но вернёмся в красивый торговый центр, который после его торжественного открытия наполнился большим количеством сотрудников «Мясного двора» и другими покупателями. Кто-то отмечал большой выбор колбас (больше 10 сортов), наличие стейков, наборов для шашлыка, полуфабрикатов. Других восхитила выкладка мяса птицы: гуси, утки, куры, цыплята и даже экзотический перепел, по соседству — тушка кролика. Одобрительные высказывания прозвучали по поводу наличия в магазине гриль-шкафа и кофе-машины. Здесь всё необходимое найдёт для себя человек, собирающийся отдохнуть на природе, — от инструментов для приготовления шашлыка и прочих



вкусностей, углей, средств розжига до всевозможных приправ, соусов, кетчупов, пряностей. Не обошли вниманием здесь и сладкоежек, для которых представлен целый стеллаж с конфетами и шоколадками.

— Естественно, нынешний набор и ассортимент товара не является окончательным. Будем исходить из складывающегося покупательского спроса. Но, независимо от этого, планируем добавить к традиционно реализуемому мясу свинины и говядины и изделиям из них — баранину. Предложим селянам корма для животных, — поделился планами Павел Брежнев.

Принявшая участие в этом событии глава Красногвардейского муниципального округа Галина Руденко отметила высокий уровень открывшегося магазина, который, по её мнению, займёт достойное место в системе торгового обслуживания населения муниципалитета. Галина Ивановна пожелала, чтобы в нём всегда царили теплая атмосфера и добрые улыбки, чтобы клиенты могли здесь в полной мере удовлетворить свои запросы и покинуть помещение с хорошим настроением.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА
На правах рекламы

трудоустройство

Работодатель – служба занятости – безработный

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКЕ РАБОТОДАТЕЛЕЙ ПО СТИМУЛИРОВАНИЮ НАЙМА, ТРУДОУСТРОЙСТВУ ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН, СОЗДАНИЮ РАБОЧИХ МЕСТ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ.

На современном рынке труда существует устойчивая взаимосвязь: работодатель – служба занятости – безработный. Эта схема будет активно работать только при активном взаимодействии всех структур.

Для того чтобы отношения были партнёрскими и взаимовыгодными, в Красногвардейском муниципальном округе налажено взаимное доверие и наличие обратной связи, которая устанавливается в процессе предоставления предприятиями, организациями и индивидуальными предпринимателями информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей и их участии в мероприятиях. Работодатели подают её в онлайн-режиме через Единую цифровую платформу «Работа в России». Нетрудоустроенные граждане поступают аналогичным образом в случае поиска работы и просматривают вакансии через ЕЦП.

Государством предусматриваются различные виды поддержки, как для граждан, так и для работодателей. В настоящее время для работодателей пре-

дусмотрено три вида субсидий за трудоустройство различных категорий граждан через ЕСФ.

Государственная поддержка стимулирования найма отдельных категорий граждан (приказ СФР от 29.12.2024 № 2714).

Для получения субсидии должны быть трудоустроены следующие категории граждан:

– ветераны боевых действий, принимавшие участие в специальной военной операции на территориях ДНР, ЛНР и Украины с 24 февраля 2022 года, на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 года, уволенные с военной службы (работы);

– лица, принимавшие в соответствии с решениями органов публичной власти ДНР, ЛНР участие в боевых действиях в составе Вооружённых сил ДНР, Народной милиции ЛНР, воинских формирований и органов ДНР и ЛНР, начиная с 11 мая 2014 года;

– члены семей вышеперечисленных лиц;

– лица, признанные в установленном порядке инвалидами, граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей;

– лица, освобождённые из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, и

ищущие работу в течение одного года с даты освобождения;

– одинокие и многодетные родители, усыновители, опекуны (попечители), воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов.

Размер субсидии суммарно на одного нового работника составит три минимальных размера оплаты труда с учётом суммы страховых взносов на трудоустройство граждан, не имеющих инвалидности. В случае же трудоустройства инвалида к работодателю, учредителем которого является инвалид или общероссийские общественные организации инвалидов, на эти цели выплачивается в размере шести МРОТ.

Государственная поддержка трудоустройства работников из другой местности или других территорий (приказ СФР от 29.12.2024 № 2713).

Субсидию могут получить:

– организации оборонно-промышленного комплекса;

– организации, зарегистрированные на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях;

– организации, осуществляющие деятельность в приоритетных отраслях экономики, которые соответствуют критериям.

Выплата работодателю на одного трудоустроенного гражданина составляет три МРОТ раз в три месяца, увеличенного на сумму страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.

Государственная поддержка в целях создания (оборудования) рабочих мест для трудоустройства инвалидов (приказ СФР от 29.12.2024 № 2712).

Компенсации идут на оснащение рабочих мест для инвалидов первой и второй групп, а также ветеранов боевых действий с любой группой инвалидности. Размер выплат составляет до 200 000 рублей по одному рабочему месту.

Под оборудованием рабочего места для трудоустройства инвалида понимается:

– оборудование вновь созданного рабочего места для инвалида;

– дооборудование существующего вакантного рабочего места, на которое будет трудоустроен инвалид;

– оборудование рабочего места для инвалида на дому, если надомный труд используется работодателем как форма хозяйствования и оформление надомного труда осуществляется в соответствии с Трудовым кодексом.

Для получения средств работодателю необходимо выполнить определённые требования. Основным из них является занятость инвалида на срок не меньше девяти месяцев. Это должно быть зафиксировано трудовым договором и действиями компании по закреплению места за работником на указанное время.

Заявление о получении субсидии работодатель направляет в службу занятости населения в течение трёх месяцев с даты подписания трудового договора с гражданином. К заявлению прилагают все документы, подтверждающие расходы на создание или оборудование рабочего места.

Обратиться за консультацией можно по телефону: 8 (47247) 3-11-75, а также лично в Красногвардейский кадровый центр по адресу: г. Бирюч, ул. Павловского, д.1. Специалисты представляют подробную информацию об условиях субсидирования, окажут сопровождение в подаче заявления на единой цифровой платформе «Работа России».

ТАТЬЯНА ЛЕСНИКОВА,
НАЧАЛЬНИК КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО
КАДРОВОГО ЦЕНТРА

В сотрудничестве с другими структурами

Красногвардейский райсовет ветеранов подвёл итоги работы в 2025 году и определил задачи на 2026. Докладчик Зинаида Иванова и выступавшие в прениях важное место уделили 80-летию Великой Победы.

Пленум Красногвардейской местной общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, Всероссийского общества инвалидов прошёл в Центре молодёжных инициатив города Бирюч. С отчётом о деятельности местной общественной организации в 2025 году и задачах на предстоящий период выступила её председатель Зинаида Иванова.

Районная ветеранская организация на сегодня включает в себя 25 первичек городского и сельских поселений, из них 21 – по месту жительства, а четыре – по месту работы. На учёте состоят 98 тружеников тыла; 29 вдов умерших участников (инвалидов) Великой Отечественной войны; 1403 человека категории «Дети войны»; 1984 ветерана труда; 586 ветеранов боевых действий; пять несовершеннолетних узников: более пяти тыс. инвалидов разных категорий. Зинаида Дмитриевна с сожалением констатировала, что в муниципальном округе не осталось участников Великой Отечественной войны.

В 2025 году состоялось три расширенных заседания бюро, на которых рассматривали различные вопросы, касающиеся жизнедеятельности общественной организации. По утверждению докладчика, важное место заняла выработка совместной работы с органами муниципальной власти задач и их реализация по обследованию условий жизни вдов погибших (умерших) воинов, тружеников тыла с целью выявления проблемных вопросов в жизни ветеранов и принятия мер по их решению. Практическую направленность носило обсуждение совместной работы с органами власти, управлением социальной защиты по обслуживанию одиноких, инвалидов, пенсионеров, попавших в трудную жизненную ситуацию. На повестку дня выносились также вопросы о содержании братских захоронений, памятников, обелисков; об участии людей старшего поколения в областных фестивалях и конкурсах; о проведении Дня Победы, Дня пожилых людей, Дня матери, декады инвалидов и других значимых мероприятий.

Как подчеркнула Зинаида Иванова, благодаря совместной работе удалось вовлечь граждан старшего поколения в активную культурно-творческую деятельность, удовлетворить их духовные запросы, максимально охватить культурно-массовыми и спортивными мероприятиями. На базе многих Домов культуры и Центров культурного развития работают клубы пожилых людей, которые приобрели особую

значимость, как в проведении мероприятий, так и в освещении всех событий района. Активисты находятся в гуще встреч с ветеранами и просто с пожилыми людьми. Они всегда принимают активное участие во всех значимых мероприятиях сельских и городского посе-

ков, выводу Советских войск из Республики Афганистан, Дню памяти и скорби. Примечательно, что в этих событиях рядом оказываются дети войны, труженики тыла, ветераны боевых действий и школьники, молодёжь. Они вместе возлага-



лений. Деятельность таких клубов позволяет осуществлять непосредственно «живые» контакты с ветеранами в оказании им человеческого внимания. Более 250 ветеранов, пенсионеров и инвалидов нашли в них дело по душе.

Большое внимание районный совет ветеранов и местное общество инвалидов уделяют организации экскурсионных и паломнических поездок для старшего поколения. У этой категории граждан большую популярность приобрёл инициированный губернатором Белгородской области проект «К седям в гости». В его рамках группа красногвардейцев в этом году посетила Волоконовский, Красненский, Чернянский муниципальные, Алексеевский, Корочанский, Новооскольский, Губкинский и Старооскольский городские округа. В общей сложности более 20 поездок. Не менее востребованным оказался проект «У себя в гостях», который является продолжением губернаторской инициативы и позволяет расширить знания однотипных по возрасту граждан.

Члены ветеранских организаций вместе с представителями власти, волонтёрами поддерживают в надлежащем состоянии имеющиеся и открывающиеся памятники. Не без их стараний и усилий в текущем году появилась мемориальная зона «Память, которой не будет забвения» в Ендловицком, позволившая увековечить имена героев-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны. А в Калиново открыли памятный комплекс «Победа глазами людей» – визуальное воплощение памяти о геройстве советского народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Выступающие отмечали огромную работу органов местного самоуправления, руководителей предприятий, организаций, предпринимателей по осуществлению капитального ремонта памятников и мемориалов к юбилею Великой Победы. В этой связи прозвучали слова благодарности в адрес Александра Иконникова, Виктора Ковалева, Игоря Мильяева, Эрнеста Камаляна, Владимира Хорошилова.

Важное место в работе занимает патриотическое и нравственное воспитание школьников и молодёжи. Особое звучание эта деятельность приобрела в год 80-летия Великой Победы. Представители старшего поколения принимали участие во всех мероприятиях по случаю этой славной даты. Без их участия не проходят митинги, посвящённые освобождению района от немецко-фашистских захватчи-



ков, выводу Советских войск из Республики Афганистан, Дню памяти и скорби. Примечательно, что в этих событиях рядом оказываются дети войны, труженики тыла, ветераны боевых действий и школьники, молодёжь. Они вместе возлага-



ют к святыням венки и цветы, зажигают поминальные свечи, вспоминают подвиги и читают память отцов, дедов, прадедов, проявлявших мужество и героизм при отстаивании интересов нашего Отечества. Это усиливает воспитательный эффект. Встречи с ветеранами, тружениками тыла организуют в школах, учреждениях культуры. Свидетельством уважения к представителям старшего поколения является чествование их на праздниках сёл, улиц за внесённый вклад в социально-экономическое развитие территории.

Члены ветеранских организаций вместе с представителями власти, волонтёрами поддерживают в надлежащем состоянии имеющиеся и открывающиеся памятники. Не без их стараний и усилий в текущем году появилась мемориальная зона «Память, которой не будет забвения» в Ендловицком, позволившая увековечить имена героев-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны. А в Калиново открыли памятный комплекс «Победа глазами людей» – визуальное воплощение памяти о геройстве советского народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Выступающие отмечали огромную работу органов местного самоуправления, руководителей предприятий, организаций, предпринимателей по осуществлению капитального ремонта памятников и мемориалов к юбилею Великой Победы. В этой связи прозвучали слова благодарности в адрес Александра Иконникова, Виктора Ковалева, Игоря Мильяева, Эрнеста Камаляна, Владимира Хорошилова.

Говоря о планах на предстоящий период, Зинаида Иванова подчеркнула, что главным приоритетом остается человек с его нуждами и запросами. А для ветеранских организаций это особенные люди, требующие большого внимания и заботы. Успех решения выдвигаемых задач во многом зависит от активности и ответственности неравнодушния ветеранского движения. Воплощению в жизнь всего задуманного будет способствовать активное сотрудничество ве-

теранских организаций с органами власти, управлениями социальной защиты населения, культуры, образования, спорта, хозяйствующими субъектами, другими заинтересованными структурами.

В прениях по докладу выступили председатели первичных организаций ветеранов и инвалидов Валуйчанского сельского поселения Клавдия Мированная, Марьевского – Евдокия Желткова, Ливенского – Владимир Кравченко, руководитель клиентской службы Пенсионного фонда РФ в Красногвардейском муниципальном округе Зоя Андреева. В работе пленума приняла участие и выступила первый заместитель главы муниципального округа – руководитель аппарата администрации Наталья Таранова. Она поблагодарила активистов общественной организации ветеранов за разноплановую плодотворную работу.

– Особенно хочется отметить ваш вклад в патриотическое воспитание. Вы в полной мере проявили себя в год 80-летия Великой Победы, став связующим звеном между старшим и молодым поколениями. Слов благодарности заслуживают «серебряные» волонтёры, которые оказывают поддержку нашим военнослужащим-участникам СВО, участвуют в экологических, благотворительных акциях. Вызывают восхищения ваши успехи в творчестве, спорте. Остаётся пожелать «Так держать!», – подчеркнула в своём выступлении Наталья Владимировна.

Завершилось мероприятие приятным известием о присвоении звания «Почётный активист ветеранского движения Белгородчины» Галине Беленко, Николаю Коцареву, Ивану Литвинову, Таисии Разумной. Минуты радости и вдохновения подарили участникам события артисты Центра культурного развития «Юбилейный».

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА



Добро не остаётся без награды

День добровольца традиционно отмечается 5 декабря. Это особая дата, когда мы можем выразить слова благодарности тем, кто своей энергией, временем и сердцем делает мир лучше.

Торжественное мероприятие по случаю чествования волонтёров Красногвардейского муниципального округа состоялось в Центре культурного развития «Юбилейный» города Бирюч. Особое внимание в этот день уделили юным добровольцам, учащимся школ муниципалитета. Им вручили заслуженные награды. Со словами приветствия к собравшимся обратился заместитель главы муниципалитета по социальной политике Александр Марковской.

– Волонтёры – это те люди, которые делают добро бескорыстно, и обладают поистине большим сердцем. Вы поддерживаете нуждающихся в помощи и не просите ничего взамен. Ваша доброта и самоотверженность являются бесценным вкладом в развитие нашего общества, – подчеркнул Александр Николаевич.

За активную гражданскую позицию, личный вклад в волонтёрскую деятельность на территории Белгородской области благодарственными письмами губернатора области поощрены руководители волонтёрской группы помощи СВО «ZOV» Наталья Заруцкая и Штаба «Помощь военным» Наталья Шевченко. Благодарностью главы

Красногвардейского муниципального округа отмечены учащиеся школ муниципалитета Софья Антонова, Михаил Белозерских, София Дорохина, Ксения Заруцкая, Евгения Зацепина, Глеб Китеев, Яна Олюнина, Полина Половина, Екатерина Пономарёва, Игнат Сечин, Валерия Сигида, Игнату Сохину, Вадим Трифилов, Лилия Ханина, Кирилл Хурианский, Арсений Федорищев, Ирина Шаповаленко, а также учитель истории и обществознания Верхнепокровской средней общеобразовательной школы Ольга Попова. Ответное слово было предоставлено Игнату Сохину, активисту и волонтёру, ученику Бирюченской средней школы им. Героя России А.Н. Медкова.

– Доброволец – звучит гордо. Мне нравится то, чем я занимаюсь. Я очень благодарен родителям и педагогам за то, что они поддерживают меня в этом важном деле, – отметил юноша.

За бескорыстный труд и личный вклад в развитие добровольческого движения в Белгородской области благодарности министерства по делам молодёжи вручены Артёму Журавлёву, Анастасии Кожуховой, Надежде Копыльцовой, Ольге Паськовой. За участие в десятой юбилейной благотворительной акции «Красная Гвоздика» благодарности исполнительного директора Благотворительного фонда «Память поколений» получили Софья Кравцова, Инесса Резникова, Лия Кудрявцева, Дарья Серикова. За активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвящён-

ных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне благодарственными письмами исполнительного директора Белгородского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы» отмечены Галина Кутыкова, Софья Кравцова, Варвара Рубанова, Анастасия Широких и Анна Широких.

– Волонтёрской деятельностью я занимаюсь уже два года. За это время я принимала активное участие в акциях «Георгиевская лента», «Помоги ветерану». Я всегда с удовольствием участвую в добровольческих мероприятиях. В прошлом году была отмечена благодарностью главы Красногвардейского района за активную добровольческую деятельность. Хочу выразить признательность своему наставнику Светлане Владимировне Бережной за помощь в волонтёрской деятельности и поддержку. Я горжусь тем, что являюсь добровольцем, – поделилась учащаяся Засосенской средней школы имени Героя Советского Союза Н.Л. Яценко Анастасия Кожухова.

МАТЕРИАЛЫ ПОДГОТОВИЛА ВИКТОРИЯ КУРЕПИНА
ФОТО АВТОРА

воспитание

Важна совместная работа

Исправление психических и речевых нарушений у воспитанников – основная цель командной работы специалистов дошкольного учреждения. Среди них особая роль отводится психологу, дефектологу и логопеду.

Однако работа с такими детьми не может ограничиваться рамками логопедического кабинета. Она эффективна только при условии закрепления умений, полученных детьми на коррекционных занятиях всеми участниками коррекционного процесса: узкими специалистами, воспитателями и родителями. В детском саду «Росинка» города Бирюч своевременно проводится диагностика воспитанников.

К сожалению, в последние годы наблюдается рост числа дошкольников, имеющих нарушения речевого и психического развития. Происходит это не только из-за увеличения про-



блем развития детей, их общей соматической ослабленности, но и за счёт низкого уровня мотивационной включённости семей в коррекционно-развивающий процесс.

Родители по-разному оценивают возможности детей, имеющих речевую патологию. Зачастую они переоценивают их возможности, предъявляя излишне

высокие требования к их развитию, или же наоборот недооценивают. Бывает и так, что родители понимают всю суть проблемы, обладая определёнными педагогическими знаниями, но при встрече с трудностями недостаточно их применяют.

Часто родители, в своей речи стремятся приоризоваться к языку ребёнка и сознательно

искажают слова – «сюсюкают» с ними, или не придают значения небольшим нарушениям речи, считая, что со временем пройдёт. Нередко общение с ребёнком они заменяют просмотром мультифильмов или компьютерными играми, но это неправильно. Именно помочь родителей в коррекционной работе обязательна и чрезвычайно цenna. Их мнение наиболее авторитетно для ребёнка, к тому же у семьи есть возможность ежедневно закреплять формируемые навыки в процессе повседневного непосредственного общения.

Цепочка неблагоприятных факторов приводит к тому, что уже в средней группе детского сада мы обнаруживаем до 60% воспитанников, имеющих нарушения речевого развития. Только в совместной деятельности педагогов и родителей достигается наилучший и эффективный результат коррекционной работы.

Задача родителей создать в семье условия благоприятные для общего и речевого развития ребёнка. Также важно проводить

целенаправленную систематическую работу по речевому развитию детей по примеру узких специалистов, выполняя необходимые коррекционные упражнения.

В нашем детском саду с родителями проводится просветительская работа. Приобретённые знания помогают им глубже познакомиться с проблемами своего ребёнка, разрешить сложные ситуации. Проводимые в конце года диагностики показывают, что совместная деятельность учителя-логопеда, педагога-психолога, учителя-дефектолога с родителями способствует успешной коррекции недостатков развития детей.

СВЕТЛАНА КОВШОВА,
педагог-психолог
ЕЛЕНА КРАСНОРУЦКАЯ,
учитель-логопед
ВЕРА МАКАРОВА,
учитель-дефектолог
ДЕТСКОГО САДА «Росинка», г. Бирюч
Фото из архива детского сада «Росинка»

общественный контроль

Ремонт окончен

Общественная приемка работ, выполненных в рамках капитального ремонта многоквартирного дома 42 по ул. 9 Января состоялась в Бирюче.

Представители подрядной организации, администрации муниципального округа и собственники жилья оценили их качество и соответствие проектному заданию.

– В наши обязанности входило оштукатуривание фасада под «короед», обустройство входных групп (замена входных дверей в подъезды, ремонт козырьков над ними и устройство площадок из тротуарной плитки), а также облицовка цоколя профлистом с утеплением. На всё было потрачено 2999000 рублей. Мы выполнили все строительные работы в установленные сроки, – рассказал главный инженер организации «Развитие» Алексей Щеблыкин.

Напомним, что общественные обсуждения выполненных работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов были инициированы губернатором Белгородской области Вячеславом Гладковым в 2022 году.

В своё время жители данного многоквартирного дома обращались к главе региона с жалобой на недоброкачественного подрядчика, который не выполнил свои обязательства. После проведения всех необходимых юридических процедур на объект зашла новая организация, которая завершила весь комплекс работ.

Жители дома приняли работы без замечаний. Об этом свидетельствует соответствующий подписанный акт.



– Хочу от имени всех жильцов дома выразить огромную благодарность представителям местных и региональных властей. Мы очень ждали ремонта. Новый подрядчик качественно выполнил свою работу, всё сделал на совесть. Мы очень довольны новым обликом своего дома, – поделилась Ольга Ковалёва.

Из Москвы – с наградами



Юные натуралисты из Красногвардейского округа вернулись с наградами из Москвы. Они защищали свои работы в финале Всероссийского конкурса «Село. Замечательные люди моей «малой Родины».

Учащиеся Станции юных натуралистов Красногвардейского муниципального округа вошли в число финалистов очного этапа Всероссийского конкурса «Село. Замечательные люди моей «малой Родины», который проводится при поддержке Минсельхоза России. Участники из 55 регионов нашей страны представили более 300 проектов на заочном этапе конкурса. 50 финалистов очного этапа из разных уголков России приехали в Тимирязевскую академию, чтобы защитить свои работы перед жюри. Масштабное событие явилось данью уважения всем, кто своим трудом, душой и сердцем сохраняет и развивает родные уголки нашей огромной страны.

Победителями в специальных номинациях стали: Анна Кравченко, объединение «Хранители природы» (руководитель Лилия Кравченко) – «За вклад в возрождение традиционной русской кухни», Анжелика Новикова, «Объединение «Мир цветов» (руководитель Елена Костенко) – «За возрождение интереса к культурному наследию родного края», Алина Телешенко, объединение «Экосодружество» (руководитель Светлана Костырченко) – «За вклад в развитие экотуризма».

Тимирязевская академия гостепримно встретила юных исследователей и их наставников. Два дня полного погружения:защита проектов, экскурсии в музеи и лаборатории, мастер-классы по растениеводству, пчеловодству, животноводству. Дети учились работать в команде, осваивали

основы исследовательской деятельности, слушали лекции и тренировались на практике.

Главный момент конкурса – презентация работ. Наши дети выступали уверенно и трогательно. Каждый проект был пропитан любовью к малой родине и гордостью за её жителей. Члены жюри внимательно слушали, задавали уточняющие вопросы, а в зале царила атмосфера поддержки. На радостной и вдохновляющей ноте



прошла торжественная церемония награждения. Это мероприятие стало настоящим праздником для всех участников, особенно молодых исследователей, чьи труды были отмечены академическими наградами и памятными подарками. Угощение ароматной выпечкой, свежими овощами прямо с опытных полей Тимирязевской академии и душистым чаем создавало ат-

мосферу тепла и дружелюбия, способствуя новым знакомствам и обмену впечатлениями среди ребят.

Такое событие позволяет почувствовать важность своей работы и признание её ценности окружающими людьми. Награды, полученные авторами лучших разработок, служат мотивацией продолжать изучать историю родного края и развивать аналитико-познавательные навыки.

Организация данного мероприятия является прекрасным примером того, как важно поощрять интерес подрастающего поколения к культуре своего региона, а также способствовать формированию позитивного отношения к исследованиям и учёбе. Такие события способствуют развитию

в преддверии праздника

Новогоднее волшебство



В первых числах декабря в нашей школе прошёл школьный этап областной творческой мастерской «Зимняя фантазия».

Обучающиеся 1-8 классов вместе со своими родителями мастерили замечательные поделки из природного материала и новогодних аксессуаров. Они посвящены любимому времени года – зиме и самому долгожданному празднику всей детворы – Новому году.

Теперь в школе поселилось самое настоящее новогоднее волшебство: раскинули свои лапы, покрытые серебристым инеем, ели; подмигивают глазами-огоньками из-под нахлобученных снежных шапок лесные избушки; таинственно мерцают рождественские свечи; озорно цокают копытами сказочные лошадки-символы наступающего 2026 года. А весельчаки-гномы перебрасываются снежками с неуклюжими снеговиками. Нет предела детской фантазии! А когда она помножена на трудолюбие мам-рукодельниц и отцов-мастеров, то в итоге, действительно, получается чудо!

Хочется от всей души поблагодарить детей и родителей за оригинальные поделки, которые подарили всем праздник и создали в школе сказочную атмосферу. Работы победителей, которых жюри конкурса будет очень легко определить, отправятся на муниципальный этап творческой мастерской. Желаем удачи!

РАИСА ШИШКИНА,
учитель Сорокинской средней школы
Фото Александры Литовкиной

творчество



Дипломанты фестиваля

Обучающиеся хореографического объединения «Траектория» Дома детского творчества (руководитель Елена Антонова) добились успеха в очередном творческом испытании.

Они стали дипломантами Всероссийского фестиваля хореографического искусства «RUSSIAN FEST DANCE SKILLS», который состоялся в городе Воронеже. Танцевальный конкурс-праздник подарил участникам яркие эмоции и вдохновение и явился для них очередной ступенькой вверх. Хореографический коллектив представил на суд компетентного жюри эстрадный танец «Рассея» и стал лауреатом III степени. Такой же награды удостоена талантливая обучающаяся Злата Беловодская в номинации «Сolo» в возрастной категории 7-8 лет. Высокую оценку получил танец «Девочка и море» в её исполнении.

Наши воспитанники вернулись домой с дипломами, кубками и медалями. Мы гордимся успехами детей и желаем им новых достижений!

Фото Юлии Глушкиной

робототехника

К новым горизонтам

Обучающиеся Дома детского творчества вошли в число призёров областных соревнований по робототехнике. Они проходили в Белгородском муниципальном округе.

Команда «Орешник» Дома детского творчества (Даниил Лобода, Кирилл

Титов) под руководством педагога дополнительного образования Алексея Шевченко заняла второе место в региональных соревнованиях «Собери своего робота». Высокий результат достигнут в номинации «РобоФутбол» в возрастной категории 12-17 лет. Творческие состязания состоялись в посёлке Северный Белгородского муниципального округа на базе средней общеобразо-

вательной школы №2.

Соревнования направлены на раскрытие интеллектуально-творческого и инженерно-технического потенциала детей, формирование креативного мышления и нестандартного подхода к поиску путей решения поставленных задач. Так же одна из важнейших целей – развитие научно-технических навыков, повышение мотивации детей к техническому конструированию и программированию в области робототехники.

Каждый год обучающиеся Дома детского творчества демонстрируют своё мастерство в данном конкурсе в разных возрастных категориях. В этом году наши участники представили на него действующие модели роботов с дистанционным управлением. Мы благодарим ребят и наставников за плодотворную работу и большое достижение. Пусть участие в соревнованиях станет для них стимулом к развитию и открытию новых горизонтов.



Фото Алексея Шевченко

из поэтической тетради

Народному мстителю

Впереди гремела канонада,
Эхо разрывалось позади,
В этой жуткой круговерти ада
Надо было выжить и идти.
Не ползти ужом в сырьом буряне,
Уповая только на судьбу,
А услышав песни партизанов,
Навязать жестокую борьбу.
За поля загубленного хлеба,
За поникших с горя матерей,
Синеву безоблачного неба,
За любимых с детства голубей.
За детей, замученных в неволе.
За колючей сетью лагерей.
За родимый край, иную долю,
Бей врага, убей его, убей!
И когда умолкнет канонада
На другом, на вражьем берегу,
Ты споёшь любимой серенаду,
Реквием закажешь по врагу.

Живым и павшим

Уходят годы вглубь столетья,
Привычной стала седина,
Но не забыть дней лихолетья,
Когда с врагом была война.
Земля родимая стонала
От взрывов бомб, гранат и мин,
От визга, скрежета металла,
От гула тысячи машин.
Пришли фашистские солдаты,
Чтоб у нас Родину отнять,
Крушить поля, заводы, хаты,
Калечить, вешать, убивать.
И встал народ великий и малый,
Сплотясь тесней на смертный бой,
На справедливый и кровавый,
С фашистской хищной ордой.
И победил солдат сраженья
В кровавой, тяжкой той войне.
Она была страшнее ада.
Страшней прошедших войн вдвое.
И в майский день солдат услышал,
Что подошёл конец войне.
И с радостью слова: «Победа!»
Неслись по доблестной стране.

РАЙСА ХОРОШИЛОВА,
с. Никитовка

В том детстве

Война по детству моему
Катком нещадно прокатила.
Во мне ребёнка раздавила,
Надела нищую суму.
В том детстве были мы равны.
Ровнял нас постоянный голод,
Доравнивали сирый холод
И на двоих одни штаны.
Познали цену хлебу мы,
Глодая нищенскую корку.
И крали колоски в уборку,
Не опасаясь тюремы.
В том детстве быстро мы взрослели
И смутно помнили отцов.
Но верили: в конце концов,
Они вернутся. Сняв шинели,
Посадят на колени нас.
Смахнув слезу, замрут от счастья.
И мама, горемыка Настя,
Перекрестит нас, помолясь.
Война по детству моему
Катком нещадно прокатила.
Но генетическая сила
Обратив всё восстановила
И нищую сняла суму.

АНДРЕЙ ШЕВЧЕНКО,
с. Засосна

Заставляют вспоминать

В поле засинели васильки,
Вырвались из-под земли на волю.
Здесь в бою солдатские полки
Защищали от фашистов поле.
Маков цвет, степная красота,
Распустились по степи на радость.
В сорок третьем тысячи солдат
До последней пули здесь сражались.
Но не прорастёт травой свинец,
И не расцветут весной пули.
Даже если тысячи сердец,
Не дождев весны, навек уснули.
Засинели в поле васильки,
Заалели нежным цветом маки.
Каждый год цветочные венки
Заставляют вспоминать. И плакать.

ПЁТР ЧЕРНЫХ,
с. Казацко

За бой,
за труд

В музее Нижнепенской средней школы Ракитянского муниципального округа множество различных экспонатов, стендов и среди них: «Ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «Они были первыми. Трактористы 30-40 годов». На обеих обращаешь внимание на знакомое лицо Костарного Алексея Савельевича.

С вечера на небе светили звёзды. Погода радовала Костарного. Шёл сентябрь, а пахоте глубокой зяби в хозяйстве практически только приступили. Все тяжёлые тракторы были мобилизованы на данную операцию. Одним из первых борозды начал прокладывать Алексей Костарный на своём ДТ-54. В прошлую смену опытный механизатор перевыполнил задание почти в полтора раза. Вечерние звёзды «обещали» и в последующий день не меньший успех, но к утру «обстановка» на небе изменилась. Заморосил дождь. Хлебороб призадумался и ещё активнее начал заниматься утреней «зарядкой», обижаясь домашних животных — поросёнка, гусей, уток, кур. Это были его каждодневные обязанности. Семья-то большая. Сын и четверть дочери, правда, уже покинули родимое гнездо, но два сына ещё обучались в местной школе. По выходным и праздникам нередко все собирались вместе. Тут-то папаша и мамаша накрывают стол. Блюда были приготовленные в основном из продуктов собственного производства. Не с пустыми сумками покидали дети и родительский дом.

Все они сызмальства были приучены к труду. Во всём помогали родителям. И корову доили, и матери помогали на свекловичной плантации, и за птицей ухаживали, а с приусадебного участка, можно сказать, не «слазили». Однако не все «прикипели» к земле. Каждый выбрал одну единственную для себя профессию: техника-строителя, каменщица-высотника, водителя, тракториста широкого профиля и, конечно же, — зоотехника — ставшей моей женой.

Разнопрофильной оказалась семья, трудолюбивой. В селе никогда не слышал плохого слова, по журналистским же делам мне часто приходилось бывать в Нижних Пенах. Многолюдное было село. Китаем величали его в районе. Примером для детей являлся Алексей Савельевич. Отношением к делу, любви к ближнему, уважением к старшему, заботой о домочадцах.

Сам Костарный рано приобрёл вкус к крестьянскому труду. Вырос здесь же, в Нижних Пенах. Слыл первым парнем на деревне. В числе 13 юношей и девушек он по направлению правления колхоза имени Калинина уезжал на курсы трактористов, с которых приехал на колёсном «Фордзоне». На вышеупомянутом музейном стенде «Они были первыми. Трактористы 30-40 годов»



помещены фотографии курсантов Екатерины Польской, Марии Труфановой, Анастасии Кофановой, Пелагеи Сафоновой, Сергея Сафонова и Алексея Костарного.

Позже в колхоз поступили трактора «ХТЗ», «ЧТЗ». В 30-е годы началось движение пятистотниц по почину молодой свекловичницы-комсомолки из Киевской области Марии Демченко, которая в селе Нижние Пены Ракитянского района тогдашней Курской области подхватила Наталью Дадыкину. Большими событием в жизни свекловодов был приезд на плантацию члена Политбюро ЦК партии, народного комиссара продовольствия Анастасия Микояна. После его отъезда в колхоз из Москвы пришёл подарок — новая грузовая машина «ГАЗ», полностью загруженная кирзовыми снопами.

На всю страну гремела слава о свекловичном звене Натальи Дадыкиной. В 1935 году она вырастила и собрала по 604 центнера свеклы с гектара. Наталья Фёдоровна была удостоена ордена Ленина, в составе делегации колхозников-ударников побывала в Кремле. Годом позже в результате ударного ручного труда подруги по плантации вышли на 711-центнеровый рубеж, а в 1937-м на 1054.

Таким урожаем могут позавидовать нынешние земледельцы, индустриальные технологии выращивания сахарной свёклы которых уступают ручному труду Натальи Дадыкиной.

— В успехах моих односельчан был заложен и мой труд, — неоднократно подчёркивал при жизни в нашей беседе Алексей Костарный. — Глубокая вспашка играла большую роль.

В марте же 1943-го Алексею Савельевичу пришлось надеть солдатскую гимнастёрку, оставив дома жену с двумя детьми. Младшей дочери едва исполнилось полгода. Родным обещал не посрамить род Костарных. В звании сержанта командовал расчётом миномётной роты 764 стрелкового полка 232 стрелковой дивизии 40 армии Второго Украинского фронта. Принимал участие в форсировании Днепра, за что был удостоен медали «За отвагу». На лошади Орлик приходилось доставлять боеприпасы. В один из рейсов гнедой был ранен, но Костарного пуля прошла.

Не «встретилась» она ему и на следующих фронтовых дорогах. Сражался же Алексей Савельевич храбро и отважно. Вот какая характеристика давалась ему в наградном листе:

«В бою с немецко-фашистскими захватчиками по прорыву укреплённого района обороны противника западнее села Содстань 19 августа 1944 года т. Костарный, командуя расчётом 82 мм миномёта, проявил мужество, отвагу и умение ведения меткого огня. Под сильным огнём противника он обеспечил чёткую работу расчёта, который под сильным

огнём уничтожил два ротных миномёта, ручной пулемёт и до десяти солдат противника. т. Костарный отлично выполнил поставленную ему задачу по ослеплению противника дымовой завесой.

Командир 764 СП, полковник Елинов, 21 августа 1944 года.»

28 августа 1944 года сержант Костарный награждён орденом Красной Звезды.

Сколько ещё боевых заданий приходилось выполнять отважному сержанту Костарному до победного мая 1945-го!

Фронтовые дороги Алексей Савельевич прошёл с честью, как и подобало советскому воину. Боевые подвиги приумножились трудовыми.

Вскоре после капитуляции Германии бравый сержант возвратился на родину. Потянуло к земле, которая вывела его на широкий простор жизни.

— Труд в удовольствие, — эти слова любил повторять Алексей Савельевич. В любой беседе. Отсчёт повседневных будней солдату пришлось вести на колхозной мельнице, так называемом «ветряку», на которой трудился его родственник. В предвоенный период Костарному частенько приходилось помогать родичу в починке агрегата. Потому-то в правлении колхоза и предложили пойти в помощники к мельнику, подорвавшему своё здоровье. Вскоре же Алексей Савельевич стал у жерновов. Шесть лет он перерабатывал зерно, но тяга была и к его выращиванию. Попросился на трактор. Ведь до войны слыл хорошим пахарем. Поэтому и определили его на ДТ-54, ставшим родным на 15 лет. С борозды, как говорится, не выходил. Находился на передовой битвы за высокий урожай. Сколько Костарным было измерено полей плугом, боронами, культиватором! Наверное, не один виток вокруг «шарика» сделал на гусеничном тракторе. Любой бугорок или впадина на колхозном поле были известны ему как свои пять пальцев...

К боевым наградам Костарного привёл орден Трудового Красного Знамени.

В предпенсионный возраст Алексея Савельевича перевели, как он выражался, на лёгкий труд — доверили трактор Т-16. Больше приходилось выполнять хозяйственной работы, а в 63 года покинул механизаторский отряд. Завёл немалое хозяйство. Как и прежде, хотелось помогать детям и внукам. Часто встречался со школьниками, повествуя им о своих фронтовых и трудовых буднях.

Память о славном человеке внуки и правнуки выражают в своём участии в проводимой акции «Бессмертный полк». Любознательная второклассница Милена любит слушать рассказы бабушки Вали о её прадедушке, его боевом пути.

Разве можно забыть имена ветеранов войны, обеспечивших всем нам светлую жизнь. Это на их примере воспитано нынешнее поколение, отстаивающее сегодня честь нашей Родины.

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ

Фото из личного архива Валентины Воробьёвой (Костарной)